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Εμπλέκοντας νέους και νέες  με αναπηρίες σε προγράμματα σεξουαλικής 

διαπαιδαγώγησης: Ένα εγχειρίδιο άμεσα διαθέσιμο 

 

Πολλοί διεθνείς οργανισμοί, όπως ο Π.Ο.Υ. και η UNESCO, απευθύνουν έκκληση για 

αξιοποίηση Προγραμμάτων Σπουδών Συμπεριληπτικής Σεξουαλικής Εκπαίδευσης, τα οποία 

θα απευθύνονται σε ομάδες που κινδυνεύουν από περιθωριοποίηση, 

συμπεριλαμβανομένων νέων με  σωματικές ή/και νοητικές-γνωστικές  αναπηρίες. Ωστόσο, η 

διαθεσιμότητα υλικού για τη συμπεριληπτική σεξουαλική εκπαίδευση είναι ακόμα 

περιορισμένη και το ίδιο συμβαίνει με την εμπειρία εφαρμογής στο πεδίο. 

Η Σύμπραξη του έργου «INCLUDED» δημοσίευσε ένα εργαλείο,το οποίο οι εκπαιδευτικοί 

μπορούν να αξιοποιήσουν για να μειώσουν αυτό το χάσμα. 

Το έργο «INCLUDED: Συμπεριληπτική σεξουαλική διαπαιδαγώγηση μέσω δημιουργικών 

μεθόδων» είναι ένα πρόγραμμα Erasmus+, που αποσκοπεί να εμπλουτίσει τα υπάρχοντα 

εκπαιδευτικά προγράμματα συμπεριληπτικής σεξουαλικής εκπαίδευσης και έχει ως ομάδα-

στόχο μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίου και Λυκείου με ιδιαίτερη έμφαση στη συμπερίληψη 

νέων  με σωματικές ή/και νοητικές - γνωστικές αναπηρίες. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η Σύμπραξη δημοσίευσε ένα εγχειρίδιο στο οποίο περιγράφεται 

αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης βασισμένο στη χρήση δημιουργικών μεθόδων, όπως το 

παιχνίδι ρόλων και θεατρικά παιχνίδια, που έχουν αποδειχθεί ότι είναι αποτελεσματικές 

μέθοδοι για την εκπαίδευση νέων κι ακόμα περισσότερο νέων με νοητικές αναπηρίες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το εγχειρίδιο δημοσιεύτηκε στις γλώσσες όλων των εταίρων (Αγγλική, 

Ισπανική, Ελληνική, Ιταλική, Ολλανδική και Μακεδονική) και μπορεί 

κάποιος/α να το κατεβάσει δωρεάν από την ιστοσελίδα του προγράμματος 

https://includedproject.eu/educational-resources/ 

Πριν τη δημοσίευσή του, το πρόγραμμα εκπαίδευσης εφαρμόστηκε πιλοτικά σε 

κάθε χώρα-εταίρο σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης προκειμένου οι 

δραστηριότητες και οι εκπαιδευτικές ενότητες να ελεγχθούν στις σχολικές τάξεις 

με τη συμμετοχή και μαθητών/τριών με αναπηρίες. Στο εγχειρίδιο 

συμπεριλαμβάνονται οδηγίες και προτάσεις προς τους/τις εκπαιδευτικούς, ώστε 

να τους δοθεί η ευκαιρία να αποκτήσουν δεξιότητες και γνώσεις σχετικά με την 

εφαρμογή, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, ενός προγράμματος σεξουαλικής 

εκπαίδευσης. 

 



 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 

● Το έργο «INCLUDED» συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+ της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής υπό τη Συμφωνία Επιχορήγησης: Erasmus+ 2020-1-UK01-

KA227-SCH-094470 

● Υλοποιείται με ; από τη σύμπραξη επτά οργανισμών, ερευνητικών ινστιτούτων και 

δημόσιων φορέων από διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες. Για να μάθετε περισσότερα 

για το έργο και να εμπλακείτε στις δραστηριότητες παρακαλώ ακολουθήστε τον 

σύνδεσμο www.includedproject.eu 

● Στοιχεία επικοινωνίας: included-project@kmop.org 
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